1.1. Актуальность программы
Поликультурное образование современного школьника включает изучение английского языка, как важного предмета, необходимого для успешной социализации в современном многоязычном мире. Английский язык является предметом филологического цикла и формирует коммуникативную компетенцию среднего школьника, способствуя его поликультурному воспитанию, языковому развитию, расширению кругозора, воспитанию нравственных качеств и формированию социальных умений вместе с русским языком и литературным чтением, а также другими образовательными программами по предметам основной школы. 


В связи с интеграцией России в единое европейское образовательное пространство усиливается процесс модернизации российской школьной системы образования. В результате этого процесса обновляются  цели, задачи и содержание обучения иностранным языкам в школе.
Особенно важным представляется изучение иностранных языков в свете формирования и развития всех видов речевой деятельности, что предполагает развитие совокупности анализаторов: слухового, рече-моторного, зрительного, двигательного в их сложном взаимодействии. 

Следует подчеркнуть, что владение основами речи должно быть достаточно прочным и стабильным на долгое время. Оно должно служить неким фундаментом для последующего языкового образования, совершенствования с целью использования иностранного языка в будущей профессиональной сфере деятельности после окончания данного этапа обучения. 

В свете происходящих изменениях в коммуникации (все более актуальными становятся такие виды речевой деятельности, как письмо, чтение, аудирование и говорение) следует отметить, что большую актуальность приобретает обучение именно этим видам речевой деятельности.

В процессе обучения иностранным языкам решаются не только задачи практического владения языком, но и воспитательные и общеобразовательные, поскольку они самым тесным образом связаны с практическим владением языком. Владение иностранным языком обеспечивает возможность выражать одну и ту же мысль посредством разных лексических и грамматических единиц не только на иностранном, но и на родном языке, делает мыслительные процессы более гибкими, развивает речевые способности учащихся, привлекает внимание учащихся к различным языковым формам выражения мысли в родном и иностранном языках. Не секрет, что овладевая иностранным, ученики лучше понимают родной язык. Изучая иностранный язык, учащиеся развивают и тренируют память, волю, внимание, трудолюбие; расширяется кругозор, развиваются познавательные интересы, формируются навыки работы с текстами любого типа. 
В свете современных тенденций обучение иностранным языкам предполагает интегративный подход в обучении, соответственно в образовательном процессе необходимо не только развивать умения иноязычного речевого общения, но и решать задачи воспитательного, культурного, межкультурного и прагматического характера.
образования, с учётом концепции духовно-нравственного воспитания и планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Изобретательный английский»  составлена на основе следующих нормативно-правовых документов:

·  Федеральный закон от 29.12.2012 г.  № 273-ФЗ (ред. от 03.02.2014 г.  № 11-ФЗ) «Об образовании в Российской Федерации»;

· Концепция развития дополнительного образования детей (утв. распоряжением Правительства РФ от 04.09.2014 г. № 1726-р); 

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 4 июля 2014 г. № 41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей»;

· Письмо Минобрнауки России от 18.11.2015г. № 09-3242 «Методические рекомендации по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разноуровневые программы)»;

· Устав МБУ ДО «Ташлинский ЦДОД» 

                            1.2. Направленность программы

     Дополнительная общеобразовательная  программа « Изобретательный английский» имеет социально-педагогическую направленность.

1.3. Уровень освоения программы

Уровень освоения программы: стартовый ( сентябрь-октябрь), базовый( ноябрь – май).
1.4. Педагогическая целесообразность

     В процессе обучения учитывается последовательность и систематичность, а также индивидуальность в творческом развитии личности. Программа оказывает комплексное воздействие на личность обучающихся, способствует развитию их творческих способностей, совершенствованию их физических данных, формированию интеллектуальных способностей, воспитанию чувства ответственности. 
             1.5. Отличительные особенности  программы

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Изобретательный английский» составлена по материалам методик Е.В.Дзюина «Игровые и внеклассные мероприятия на английском языке», Ю.Б. Курасовская, А.И. Усманова «Всероссийские олимпиады», А.Д. Хотинская «Организация утренников и вечеров на английском языке», М.В. Вербицкая « Английский для обучающихся основной школы».
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа обучения построена таким образом, что с первых же занятий дети видят конкретные результаты своего интеллектуального  труда. Важно, чтобы игры на английском языке, инсценирование диалогов, пословицы и поговорки, использование всех видов речевой деятельности нравились ему. И тогда процесс обучения доставит ему большую радость и удовлетворение. Для обучающихся, предлагаются индивидуальные задания с учётом их возрастных и личностных особенностей. В процессе обучения возможно проведение корректировки сложности заданий и внесение изменений в программу, исходя из опыта детей и степени усвоения ими учебного материала. Во время занятий  для  создания непринужденной и творческой атмосферы используются аудиокассеты с записями, что способствует  интеллектуальному развитию детей. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая  программа сочетается с   предметной линией «Русский язык», «История», «География», что позволяет сделать урок более интересным и разнообразным. 

Обучение по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе  «Изобретательный английский» предусматривает реализацию отдельных разделов, интегрируя их в другие разделы, так как содержательные связи между разделами позволяют это сделать. Такой принцип построения дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы используется для гибкого проектирования целостного образовательного процесса, придаёт единую направленность содержания программы.

     Педагогом определяется оптимальный порядок и количество часов изучаемых тем, что способствует объединению, систематизации, расширению знаний, умений и навыков обучающихся при освоении дополнительной общеобразовательной общеразвивающей  программы «изобретательный английский», это отражается в календарном учебном графике.
Новый подход к построению программы заключается в следующем:

· ориентирует обучающихся на дополнительное образование;

· позволяет не только комплексно обогатить обучающихся новыми знаниями, расширить кругозор, но и активно развивать познавательные, психологические процессы;

· даёт возможность построить работу с каждым ребёнком, учитывая его природные способности.

                                       1.6 Адресат программы
     Программа адресована  обучающимся 12 - 13 лет. 

1.7. Объем и сроки освоения программы
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программы
«Изобретательный английский» рассчитана на один год  обучения –72 часа.
                                                   1.8. Формы обучения

     Форма обучения – очная.

                          1.9. Формы организации образовательного процесса

     Основными формами образовательного процесса являются:  учебное занятие (сочетающее в себе объяснение и практическое упражнение), собеседование, консультация, практическое упражнение под руководством педагога по закреплению определённых навыков, самостоятельное инсценирование диалогов, сказок, аудирование текстов, монологические высказывания по определённым темам, чтение текстов разных жанров и выполнение тестов к ним. Для развития навыков интеллектуальной работы дополнительной общеобразовательной общеразвивающаей программой
                       предусмотрены следующие основные методы:

· объяснительный(показ проектных  работ);

· репродуктивный (работа по образцу);

· частично-поисковый (подбор лексики по теме, подстановка клише, поиск необходмой нформации);

· творческий (инсценирование сказок, басен. диалогов);

-    исследовательский (поиск новых материалов в работе).

Основной формой организации работы являются –теоретические и практические занятия, на которых учащиеся получают определенный объем знаний, приобретают навыки, умения, а так же:

      - занятие – теоретическая работа;

· занятие - практическая работа;

· занятие – самостоятельная работа;

· занятие – игра;

· занятие - путешествие;

-    ИКТ - технологии
      -    технология проектного обучения
· итоговое занятие.

     Помимо основной формы занятий, обучающиеся участвуют в  интеллектуальных конкурсах « Британский бульдог», «Коалла»
1.10. Режим занятий

             Занятия учебных групп проводятся: 
 1 раз в неделю по 2 часа(2 группы)
Цели курса:
Интегративная цель обучения английскому языку школьников включает развитие у учащихся  основной школы коммуникативной компетенции элементарного уровня в доступных им формах аудирования, говорения, чтения и письма, то есть, основных четырёх видах речевой деятельности. 

Коммуникативная компетенция элементарного уровня представляет собой ограниченный программой комплекс умений, необходимых для межличностного и межкультурного общения на английском языке с носителями иных языков и культур, с помощью усвоенных устных и письменных языковых средств, в соответствующих возрасту и достигнутому уровню социализации типичных коммуникативных ситуациях, доступных учащимся основной школы. 

Углубленное изучение английского языка  имеет следующие цели: 

· учебные (формирование коммуникативной компетенции элементарного уровня в устных (аудирование и говорение) и письменных (чтение и письмо) видах речевой деятельности); 

· образовательные  (формирование у учащихся социальных умений с использованием английского языка, изучение культуры сверстников из других стран, знакомство с соответствующим возрасту зарубежным фольклором и детской художественной литературой, расширение кругозора и развитие межкультурных представлений);

·  развивающие (развитие интеллектуальных функций и универсальных учебных умений школьников, повышение их речевых возможностей, укрепление учебной мотивации в изучении английского языка и расширение познавательных интересов);

· воспитательные (воспитание нравственных качеств личности школьника, волевой саморегуляции, толерантного отношения и уважения к представителям иных культур, ответственного отношения к учёбе и порученному делу, чувства патриотизма). 

          C учётом поставленных учебных, образовательных, воспитательных и развивающих целей изучения предмета «Иностранный язык» в основной школе, формулируются следующие задачи: 

Задачи курса:

•  формировать у  школьников отношение к иностранному языку как средству межличностного и межкультурного общения на основе взаимопонимания с теми, кто говорит и пишет на изучаемом языке, а также как средству познавательной деятельности через устное общение, чтение, слушание и письменную речь; 

• развивать на доступном уровне системные языковые представления  школьников об изучаемом языке, его функционировании в устной и письменной речи, расширяя лингвистический кругозор учащихся и обеспечивая усвоение лексико-грамматических средств;

• создавать педагогические условия для приобщения школьников к миру общения на изучаемом языке, преодоления языкового и культурного барьера и формирования мотивации овладения новыми коммуникативно-социальными умениями; 

• воспитывать качества личности учащихся основной школы, их нравственно-ценностную ориентацию, эмоционально-чувственную сферу, а также познавательные способности, мышление и творчество в ходе овладения языковыми знаниями на коммуникативной основе; 

• включать школьников в новый для них социально-коммуникативный опыт средствами обучающей игры, драматизации, фольклора, музыки, моделирования жизненных ситуаций, обсуждения доступных возрасту проблем, учебного сотрудничества и проектной деятельности; 

• обучать учащихся основной школы универсальным познавательным стратегиям и способам работы с компонентами учебно-методического комплекта, мультимедийным приложением, учебной информацией в сети Интернет, символико-графической репрезентацией знаний, а также учебному сотрудничеству.
